

Αλλαγές στα Δημοτικά από χρόνου

ΜΕ ΚΑΛΟ μάτι βλέπουν οι δάσκαλοι την πρόταση του προέδρου της Επιτροπής Διαμόρφωσης Αναλυτικών Προγραμμάτων (ΕΔΑΠ) Γιώργου Τσιάκαλου, για αλλαγές στο ωρολόγιο πρόγραμμα του δημοτικού σχολείου. Γιατί όχι, άλλωστε, αφού το σχέδιο προβλέπει μείωση των ωρών παραμονής των παιδιών στο σχολείο, μείωση των περιόδων διδασκαλίας καθώς και μείωση των ωρών διδασκαλίας των υπεύθυνων τάξεων.

Αν και η ΠΟΕΔ δεν έλαβε ακόμα τελικές αποφάσεις, εντούτοις ο πρόεδρος της Οργάνωσης Δημήτρης Μικελλίδης δήλωσε στον «Φ» ότι «είμαστε θετικοί ως προς τη φιλοσοφία της πρότασης» και ότι απομένουν κάποια πρακτι-

κά ζητήματα που όπως εκτίμησε, εύκολα μπορούν να ξεπεραστούν.

Ο ίδιος θεωρεί ότι οι όποιες αλλαγές μπορούν να εφαρμοστούν από τον Σεπτέμβριο του 2011, δηλαδή ένα χρόνο μετά την εισαγωγή των νέων αναλυτικών προγραμμάτων. Την ερχόμενη Πέμπτη, όπως είπε, το Δ.Σ. της ΠΟΕΔ θα μελετήσει λεπτομερώς την πρόταση του κ. Τσιάκαλου και ακολούθως θα συζητήσει μαζί του τα θέματα που προκύπτουν. Παραδείγματος χάριν, σύμφωνα με τον κ. Μικελλίδη, η εισήγηση για να σχολνάνε νωρίτερα οι μαθητές τις Παρασκευές δεν εξυπηρε-

τεί κάποιον συγκεκριμένο εκπαιδευτικό στόχο, ενώ παράλληλα πιθανόν να δημιουργήσει αχρείαστη αναστάτωση στους γονείς. Προβληματισμό προκαλεί και η πρόταση για επέ-

κταση των δυο διαλειμμάτων - από δεκάλεπτα να γίνουν εικοσάλεπτα - διότι όπως εξήγησε ο κ. Μικελλίδης, εάν εφαρμοστεί κάτι τέτοιο τότε το σχολείο θα τελειώνει στη 1.30 μ.μ. αντί 1.05.

Από την άλλη, σημείωσε πως είναι πολύ καλή η εισήγηση για μείωση των ωρών διδασκαλίας ώστε οι δάσκαλοι να έχουν στη διάθεσή τους χρόνο για στήριξη και εμπέδωση των μαθημάτων.

Θετική η ΠΟΕΔ στην πρόταση του Γ. Τσιάκαλου

Όσο για τη μείωση των ωρών διδασκαλίας των υπεύθυνων τάξεων, επισήμανε πως αυτό ήταν και αίτημα της ΠΟΕΔ.

Και ενώ η επίτευξη συμφωνίας για αλλαγές στο Δημοτικό, φαίνεται να είναι μια σχετικά εύκολη υπόθεση, τα πράγματα είναι πολύ πιο δύσκολα για υλοποίηση της πρότασης για αναδόμηση της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Η ΟΕΛΜΕΚ παρουσιάζεται πιο σύγκρατημένη και εξηγεί ότι θα μελετήσει το σχέδιο του κ. Τσιάκαλου τη μεθεπόμενη Πέμπτη.

Στο μεταξύ, οι παρατάξεις και οι σύνδεσμοι των διαφόρων ειδικτητών, ετοιμάζουν τις παρατηρήσεις, τα σχόλια και τις διαφωνίες τους.

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ